



扫码下载甬派APP

新闻热线 87777777

宁波日报报业集团主管主办
国内统一连续出版物号 CN 33-0087

今日 8 版
第 10862 期

2025年3月22日 星期六
乙巳年二月廿三

今天 晴到少云
明天 晴转多云

10°C-27°C
11°C-28°C

宁波开展“不忘来时路”红色地名巡讲 让红色地名成为“精神坐标”



宁波14处
以烈士姓名命名的地名



“不忘来时路”红色地名巡讲现场。

3月20日上午,山间的风依旧带着几分料峭,海曙区横街镇爱中村的村民陆续走出家门,汇聚到“爱中亭”前,听来自宁波樟村四明山革命烈士陵园的宣讲员讲述陈爱中烈士的故事。

陈爱中烈士“智取大皎乡自卫队”“奇袭窖湖乡公所”的传奇经历,对当地上了岁数的村民而言,耳熟能详,可大家依旧百听不厌。生活在这片镌刻着英烈名字的土地上,人们内心深处始终涌动着一种源自土地的力量和敬仰。

据统计,我市现有14处以烈士姓名命名的地名。为更好挖掘地名背后蕴藏的深刻意义和深远影响,宁波樟村四明山革命烈士陵园与宁波市退役军人服务中心联合组建项目组,推出“不忘来时路”红色地名巡讲活动,深入整理研究这些烈士的革命生涯和英雄事迹。

以横街镇为例,除了爱中村,还有朱敏村、云洲村、惠民村,是拥有红色地名最集中的乡镇。这些村庄,宛如繁星点点,以独特的方式,将波澜壮阔的革命岁月、代代流传的革命精神,与村民的烟火日常紧密相连。

在结束爱中村的宣讲后,宣讲员来到位于朱敏村的横街镇革命史迹陈列馆,重温朱敏烈士的故事。

朱敏村原名乌岩村,因附近乌岩山上石头黑如墨而得名,后改名朱敏村,以此纪念牺牲在迎接解放的黎明前夜的朱敏烈士。

红色地名是历史的见证,更是精神的坐标。下一步,宁波英烈事迹宣讲团将继续沿着红色地名,深入开展“不忘来时路”主题巡讲活动,让英雄的名字成为永恒的记忆,成为爱国的地标,打造传承和弘扬红色文化的实体平台,成为广大人民群众走进英雄、了解英雄、崇尚英雄的“学习园”和“打卡地”,进一步释放地标名称所蕴藏的精神力量。

记者 石承承 通讯员 黄敏

■关注“世界气象日”

数据透视宁波50年气候变化 极端天气频发,我们如何应对?

▶ A02